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Retten und erlebbar machen
«Wir sind uns der Leistungen der Vergangenheit mit ihrer kulturellen Vielfalt bewusst.
Um Bauten zu erhalten, suchen wir zukunftstaugliche Lösungen. Der Einbezug von
schützenswerten Objekten in das Alltagsleben ist uns wichtiger als die reine
Konservierung.» So steht es im Leitbild des Schweizer Heimatschutzes.
Was dies konkret bedeutet, zeigt die vom Schweizer Heimatschutz initiierte Stiftung
Ferien im Baudenkmal seit nunmehr zehn Jahren auf eindrückliche Weise: Sie rettet
wertvolle historische Gebäude vor dem Zerfall und macht sie für Feriengäste aus nah
und fern erlebbar. 30 Ferienwohnungen in 22 Baudenkmälern sind mittlerweile im
Angebot. Weitere werden folgen.
Wer Ferien im Baudenkmal verbringt, erfährt ganz unmittelbar, wie es sich in alten
Holz- und Steinhäusern leben lässt, und entdeckt die einmaligen Qualitäten der Bauten

unserer Vorfahren. Zum Beispiel der Schweizer Erfolgsautor Alex Capus: Er war zusammen

mit seiner Familie Gast im Türalihus in Valendas. Seinen kurzen Bericht über die
Erlebnisse hinter «meterdicken Mauern» legen wir Ihnen ganz besonders ans Herz.
Wussten Sie übrigens, dass Sie als Mitglied des Schweizer Heimatschutzes in den Ge-

nuss von zehn Prozent Rabatt auf den stiftungseigenen Ferienwohnungen im Türalihus,

im Huberhaus, in der Stüssihofstatt, im Haus auf der Kreuzgasse und in der Casa

Döbeli kommen? Als Mitglied profitieren Sie aber nicht nur von Vergünstigungen. Sie

unterstützen vor allem auch unsere zahlreichen Projekte und Aktivitäten - diejenigen
des Vorjahres dokumentiert der beigelegte Jahresbericht 2014.
Peter Egli, Redaktor

Sauver et faire vivre
«Nous sommes conscients de la diversite culturelle des realisations du passe. Nous recher-
chons des solutions ingenieuses pour la conservation du patrimoine et son adaptation au

present. Nous favorisons l'integration dans la vie quotidienne des objets dignes de

protection plutöt que leur conservation pure et simple», - peut-on lire dans la Charte de

Patrimoine suisse.
Ce que cela signifie concretement, la fondation Vacances au coeur du patrimoine creee par
Patrimoine suisse le montre depuis dix ans dejä de maniere impressionnante: eile sauve
de la ruine des bätiments historiques de valeur et offre ä des vacanciers d'ici et d'ailleurs
la possibilite d'y faire un sejour. 30 logements dans 22 bätiments historiques figurent
dans le catalogue, d'autres suivront.
Toute personne sej ournantdans unbätimenthistorique vit au rythme de la vie d'antan dans

ces anciennes maisons de bois ou de pierre, et redecouvre les qualites uniques des constructions

de nos ancetres. Ainsi, Alex Capus, ecrivain suisse de renom, a faitun sejour en famille
ä la Türalihus de Valendas. Le recit de ses impressions lorsqu'il etait ä l'interieur de ses

«murs dun metre d'epaisseur» vous passionnera: nous vous recommandons de le lire!
Au fait, le saviez-vous? Les membres de Patrimoine suisse beneficient d'un rabais de 10%

sur les sejours de vacances dans des maisons dont la fondation est proprietaire: la Türalihus,

la Huberhaus, la Stüssihofstatt, la maison Auf der Kreuzgasse et la Casa Döbeli. En

tant que membre, vous profitez non seulement de ces rabais, mais vous soutenez aussi les

nombreux projets et activites que nous menons - et dont le rapport annuel 2014 ci-joint
donne un reflet, du moins pour l'annee derniere.

Peter Egli, redacteur
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